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U osovom patentu br. 13996 bila je 
opisana metalna obloga za armirani be
ton, koja je omogučavala da se izostave 
uobičajeni podupirači obloge, pri čemu je 
pomenuta obloga bila učinjena zaptivenom 
pomoču zavarivanja i zakivanja zakivcima 
i posle livenja betona mogla je da ostane 
na svom mestu da bi potpomagala otpor- 
nosti konstrukcije i njenoj zaptivenosti u 
odnosu prema svakoj tečnosti.

Ova dopuna ima za predmet usavrše- 
nja sličnih konstrukcija, kod ko jih su li- 
movi opiate ostavljeni na svome mestu i 
ona obuhvataju:

1. — Uredaj za nameštanje i pritvrdi- 
vanje tih limova, koji omogučava njihovo 
lako smeštanje i omogučava da se održa- 
vaju u krutoj vezi pre zavarivanja ili za
kivanja. Ovaj je uredaj naročite povoljan 
za rezervoare od armiranega betona koji 
su u zemlji ili jednostavno zatrpani zem- 
Ijom i odredeni su da budu zaptiveni prema 
svakoj tečnosti a naročite prema ugljovo- 
donicima sirovim i rafiniranim.

2. — Upotrebu prethodnog uredaja 
koji omogučava zakačivanje na limu koji 
obrazuje oblogu i metalni sigurnosni omo- 
tač, metalne armature koje treba da budu 
omotačem za zaštitu odredenom da izohl- 
je limove od dodira sa tečnostima koje se 
nalaze u rezervoaru i da ih takode sačuva 
od oksidacije i korozije.

3. —• Uredaj celine koji se odnosi na 
rezervoare od armiranog betona, koji su

zakopani ili u podzemlju a odredeni su da 
sadrže tečnosti a ponajviše ugljovodonike, 
pri čemu taj uredaj upotrebljava metalnu 
oblogu prema osnovnom patentu i pred- 
vida zaštitu te obloge pomoču omotača 
koji pokriva'metalnu armaturu zakačenu 
za oblogu pomoču gornjeg uređaja.

Primeri koji sledu ju i na ko jima če 
karakteristike ove dopune biti opisane, ni- 
su izločeni u cilju ograničenja.

Na primer treba da se konstruiše re
zervoar sa vertikalnem osovinom, koji je 
ukopan u rupi izradenoj u zemlji. Ovaj je 
rezervoar od armiranog betona oblože- 
nog sa spoljašnje starne na uobičajeni na
čin drvenom ili metalnom oblogom, koja 
može da se skine i ko ja je poduprta, a iz- 
nutra sistemom tankog lima zavaranog ili 
zakovanog, zakačenog za aumaturu beto
na armiranog i ostavljenog na mestu da 
bi sačinjavao zaptivački dopunski omotač 
i da bi potipomogao otpornost celine, kao 
šfco je to bilo pomenuto u osnovnom pa
tentu br. 13996.

Zavarivanje ili zakivanje lima obloge 
vrši se postepeno prema iivenju betona, 
pošto je armatura ovoga stavljena pre to
ga na svoje mesto, ili pomoču zavarivanja 
ili zakivan ja novoga elementa od lima več 
smeštenog na svoje mesto i več zavarenog 
za drugi.

Radi izvršenja na lak način ove ope
racije, potrebno je da se celina poveže 
kruto pre nego što nastanu linije od zava-
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rivanja ili zakivanja, ma kakav, bio sistem 
zavarivanja ili zakivanja, koji je usvojen.

U torne cilju linije spoja lima biče u- 
jedinjene svaka pomoču dva ili tri naroči
ta klina, koji če biti u daljem opisana i 
čija je upotreba sledeča:

1. — Klinovi treba kruto da ujedine 
linije spoja lima i da takođe omoguče lako 
zavarivanje ili zakivanje tih limova.

2. — Klinovi treba da omoguče zaka- 
eivanje tih limova za armaturu armiranega 
betona, kao kod uredaja opisanog u o- 
snovnom patentu br. 13996 pod istim na
slovom, kod koga su prstenovi ispupčeno 
zavareni ili zakovani na limu predvidenem 
toga radi u pomenutom patentu.

3. — Da omoguče sa suprotne Strane 
prema betonu pre livenja toga betona za- 
kačivanje tankih limova pomoču kablova, 
da bi se izbeglo u slučajevima velike višine 
rezervoara i tankih limova vitoperenje tih 
limova pod dejstvom njihove težine u 
pravcu prema betonu, pošto je vitoperenje 
sa suprotne strane nemoguče usled toga 
što su limovi povezani sa armaturom.

4. — Da omoguče, ako je to potreb
no, sa strane prema betonu kada je beton 
več jednom izliven i stavljen na svoje me
sto, zakačivanje za limove metalne rešet
ke ili druge kakve armature odredene da 
bude prevučena u zaštitni omot od malte- 
ra, betona ili drugog materijala. Pomenu- 
ti omot treba da izoluje limove od dodira 
sa tečnostima sposobnim da izazivaju ok
sidacija ili koroziju.

Ü priloženom načrtu pretstavljeno je 
nekoliko oblika izvodenja ostvarenja pro- 
nalaska.

Sl. 1 je delimični vertikalni presek ve- 
zivanja pomoču naročitih vrtnjeva o ko- 
jima če biti govoreno, dva lima, koji služe 
za otplatu betona i koji treba da se zavare 
ili zakuju.

Sl. 2, 3, 4 i 5 su izgledi pojedinosti u 
večoj srazmeri naročitoga vrtnja i njego
vega navrtnja.

Sl. 6 pretstavlja šematski vertikalni 
presek kostura rezervoara zakopanog u 
zemlju prema ovome pronalasku {pri čemu 
zatvarajuče kube nije pretstavljeno), pre 
livenja betona, koje se može vršiti u po- 
stepenim elementima istovremeno sa na- 
meštanjem limova ili od jednom.

Sl. 7 je delimični vertikalni presek zi
da rezervoara u slučaju kada metalna o- 
plata treba da bude izolovana od tečnosti 
koja se nalazi u rezervoaru.

U tim slikama a pre svega u odnosu 
na slike 1 do 5 sa 1 obeležen je beton, dok 
su 2 i 3 armature, koje armiraju beton i 
koje su napregnute prva na istezanje, a 
druga na pritisak. 4 i 5 su limovi koje tre

ba spojiti pomoču zavarivanja ili zakiva
nja. Sa 6 je obeležen šav od varenja, koji 
je način izabran primera radi za spajanje.

U smislu ovoga pronalaska limovi 4 i 
5 pre zavarivanja i radi omogučavanja o- 
voga spojeni su pomoču izvesnog broja 
naročitih vrtnjeva, čije su pojedinosti pret- 
stavljene na sl. 2 do 5.

Ovi vrtnjevi imaju stablo 7 sa zavoj- 
nicama i kvadratnu ili šestougaonu glavu 
8 snabdevenu uvetom 9 na kome se nalazi 
rupa 9'' za zakačivanje poluge 10 odre
dene da spaja limove sa armaturom 3 na 
način, kako je to predvideno kod osnov- 
nog patenta.

Limovi 4 i 5 uzajamno se stežu navrt- 
njem vrtnjeva 7—8—9. Ovaj navrtan j ima 
kvadratnu ili šestougaonu glavu 15 i uvo
11 probušeno dvama rupama i to rupom
12 za zakačinjanje zatega (si. 6) i eventu
alno metalne armature zaštitne opiate (sl. 
7) i rupom 14, koja je očevidno ostavljena 
za prolaz kraja stabla 7 vrtnja, kao što to 
bolje pokazuje slika I.

Na sl. 1 pretstavljen je jedan od pr- 
stenova sa glavom 12:i koji su pritvrdeni 
za Imove (4 i 5) i koji služe da spoje ova 
dva poslednja sa gvoždem 2 ili 3 armature 
pomoču metalnih veza 13 onako, kako je 
to bilo opisano kod osnovnog patenta.

Smeštanje vrtnjeva 7—12 vrši s.e ona
ko, kako to pokazuje slika 1.

Pošto je šav 6 od zavarivanja izvršen 
i pošto je beton izliven mogu se ako se to 
želi ukočiti navrtnji i osigurati njihova 
zaptivenost sa limoni pomoču zavarivanja 
izvršenog na spoljašnjem obimu glave 15 
i oko stabla 7 vrtnja na njegovom izlazu 
iz navrtnja.

Sl. 7 pokazuje upotrebu navrtanja 11 
vrtnjeva 7 za pritvrdivanje zatega odrede- 
nih kao što je to bilo ranije rečeno da bi 
se izbeglo vitoperenje limova pod njiho
vem sopstvenom težinom u pravcu betona 
pre izlivanja istoga.

Na toj slici 19 obeležava iskopanu ru- 
pu u tlu na čijem je dnu pretstavljeno vrsta 
oslonca 18 od betona za dno rezervoara. 
16 pretstavlja uobičajenu spoljašnju opia
tu koja se pomoču podupirača oslanja o 
zidove iskopane rupe. 2 i 3 su gvožda ar
mature betona od kojih su prva napreg- 
nuta na istezanje a druga na pritisak. 4 i 
5 obeležavaju limove unutrašnje opiate 
spojene pomoču zavarivanja ili zakivanja 
i koji su radi jednostavnosti načrta pret- 
stavljeni jedni u produženju drugih. Oni 
su spojeni sa gvožđem armature 2 i 3 po
moču štapova 10 zakačenih bilo za prste
no ve 12a pritvrdene na pomenutim limo- 
vima, bilo za oveta 9 glava spojnih navrt- 
njeva 7 i to na način kako je detaljno pret-



stavljeno na sl. 1.
Šta više i u smislu ovoga pronalaska 

navrtnji H spojnih vrtnjeva dobijaju za
lege 17 kpje sprečavaju vitoperenje limo- 
va prema spoljašnjosti rezervoara (t.j. pre
ma unutrašnjosti kostura) dok beton nije 
izliven i za vreme rada liven ja ovoga po- 
slednjeg.

Najzad na sl. 7 na kojoj su oznake iste 
kao i na sl. 6 pretstavljena je obloga 21 
snabdevena premazom 22 radi izolovanja 
tečnosti koja se nalazi u rezervoaru, pri 
čemu su limovi ostavljeni na mestu i oni 
obrazuju omotač sigurnosti pomenutoga 
rezervoara.

Kod ove konstrukcije uši 11 navrtnje- 
va spojnih vrtnjeva lima pošto su pre sve- 
ga poslužili za pritvrdivanje zatega pre 
livenja betona, najzad su upotrebljeni kao 
šlo to pokazuje slika za zakačinjanje re
šetke ili druge kakve metalne armature 20 
obloge 21.

Razume se da limove opiate povezane 
sa gvozdenom armaturom mogu isto tako 
biti smešteni na spoljašnjosti armiranog 
betona i istovremeno ili ne i sa unutra- 
šnjom metalnem opiatom. Beton može 
biti takode omotan dvama. metalnim ar
maturama.

Sa sličnem spoljašnjom metalnem o- 
platom snabdeveni beton mogao bi se 
prevuči spolja zaštilnom prevlakom pro- 
tiv spoljašnje vode.

Patentni zahtevi:
1.) Metalna obloga za armirani beton

izradena od limova čije su ivice medu- 
sobno povezane pomoču zavarivanja, za- 
kivanja zakivcima ili zavrčene vrtnjevima 
i koji su limovi snabdeveni na strani be
tona metalnim prstenovima zavarenim, 
zakovanim ili zavrčenim i povezanih pomo
ču kablova ili metalnih utega sa armatu
rom armiranog betona po osnovnem pa
tentu br. 13996 naznačena time, što ima 
pored ostalega više uredaja za spajanje 
tanke limane obloge radi olakšavanja za
varivanja ili zakivanja ovih, od kojih se 
svaki uredaj sastoji od utežučeg v.rtnja (7) 
čija je glava (8) snabdevena ušicom (9), 
koja služi za vezivanje metalne veze (10) 
zagnjurene u beton, koja spaja lim (4, 5) 
sa armaturom (2, 3) i čiji navrtan j (15) 
ima takode ušicu (11) koja služi za spaja
nje zatega (17) odredenih za sprečavanje 
vitoperenja sa strane betona pre i posle 
livenja ovoga.

2.) Konstrukcija od armiranog betona, 
(naročite rezervoar) izradena pomoču u- 
nutrašnje metalne obloge (5) po zahtevu 
1, koja je ostala na svome mestu posle li
venja betona, naznačena time, što ima za- 
štitnu navlaku (21, 22) od maltera ili beto
na, koji štiti protiv napada od tečnosti na- 
lazeče se u rezervoaru lim (4) unutrašnje 
obloge ostavljene na svome mestu i obra- 
zuje sigurnosni omotač, pri .čemu je pome- 
nuta navlaka, koja je eventualno prevuče- 
na prevlakom, snabdevena metalnom ar
maturom (20) zakačenom za ušicu navrt- 
nja (11). vrtnja (7, 8, 9) medusobne veze 
limova sa armaturom (2, 3).
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